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 مقدمة

الحمدلله رب العالمين والصلاة والسلام على معلم البشرية محمد بن عبدالله 
 وعلى الو وصحبو اجمعين وبعد : 

فإنو من دواعي سروري أن أضع بين يدي الطلبة ىذا الجهد راجين من الله 
ئدة لأبنائنا تبارك وتعالى ان يكون خالصاً لوجهو والوالدي وأن يحقق النفع والفا

 الطلبة .
 

 -وقد حرصت في ىذه الدوسيو على أمور عدة تحقق النفع للطالب :
 

 أولا  : مراعاة التأسيس وذكر المتطلب السابق لأي موضوع وارد في الدوسية.
 

 ثانيا : تتضمن الدوسيو شرحاً مفصلاً وملحوظات وأمثلة متنوعة وشاملة 

 مثلة إبداعية محفزة للتفكير .مدرجة من السهل الى الوسط وصولاً الى أ
 

 ثالثا : تحتوي الدوسية على جميع أمثلة الكتاب وتمارينو وأسئلة سنوات سابقة 
 

رابعاً :  عملت على وضع تدريبات ووضعت الجواب النهائي حتى يقوم 
 الطالب باختبار نفسو.

 

وانا إذ اضع ىذا الجهد بين يدي الطالب ، فإنني لا اركز على ذكر 
ات ، بل اخترت أن اترك لأبنائنا الطلبة الحكم عليها وتقويمها واذاني الإيجابي

 مصغية وقلبي مفتوح لسماع أي رأي أو نقد لهذا العمل .

وأعتذر عن أي خطأ أو سهو غير مقصود فنحن بشر إن أصبت فمن الله وإن 
 أخطأت فمن نفسني و الشيطان

 

 )) مع أمنياتي لكم جميعا بالنجاح والتوفيق  ((

 

  . سائد ياسين الورداتأ 

 

 

 

 تعلّمنا بيتَ الشعر القائل :

  ما كل ما يتمنى المرء يدركو

 تجري الرياح بما لا تشتهي السفن                          
 

 ولم نتعلّم بيوت الشعر القائلة :

  تجري الرياح كما تجري سفينتنا

  نحن الرياح و نحن البحر و السفن                          

   إن الذي يرتجي شيئاً بهمّتو  

   يلقاه  لو حاربَ تْو  الانس  والجن                         
  فاقصد الى قمم الاشياء  تدركها 

 تجري الرياح كما رادت لها السفن                          

 
 الأول يدعو للرضا بالواقع

 والأخريات تدعو لصناعة الواقع
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2.1   2.01   2.001    2   1.999   1.99   1.99 

 جهة اليمين 

 تزداد 2كمما اقتربت من العدد     تقل 2كمما اقتربت من العدد   

 تزداد 2كمما اقتربت من العدد  تقل 2كمما اقتربت من العدد 

 يفٕٓو انُٓبيبد لأٔل : انذسس ا

    لها بالرمز   يرمز 

H s

g (s)R



  

 من أ   تساوي ل . تقترب ) تؤول ( : نهاية ق)س( عندما س  تقشأ 

  تفصيم انُٓبيخ   

 اقتران ق)س(
H s س تقترب ) تؤول ( إلى أ 

 ناتج النهاية ل
 

 

 

 يقذيخ انذسس

 مفهوم اقتراب قيم س من العدد أ  

 يثبل نتٕضيخ :ـ 

 ؟ 2من العدد  س تقتربما  معنى 

     

 

 
 

  جهة اليمينمن  2س تقترب من العدد    

2  ٔيشيز نزنك      s   

  جهة اليسارمن  2س تقترب من العدد 

2  ٔيشيز نزنك     s  

 
  2نقول س تقترب من العدد  وبشكل عام 

2   ٔيشيز نزنك     s 

 

 

 

 

 

 

 

 ششح انذسس

 ثلاث طرقيتم حساب النهاية من خلال 

 
 التعويض                 الرسم                   الجدول

 

 أٔلا : دسبة انُٓبيخ ثبلجذٔل .

 الجذٔل

   

 أسئهخ غير يجبششِ        أسئهخ يجبششح                                              

(H  . أسئهخ يجبششح 

 يثبل 1  الجدول الأتي يبين سموك الاقتران :(s)R   2يقترب من عندما  

 1.99 1.999 2 2.001 2.01 س
(s)R 3.01 3.001  2.999 2.99 

 

 
 َلادظ يٍ الجذٔل يب يهي :

  جٓخ انيًين من  2كمما اقتربت س من العدد 

  ( وبالرموز 2تقترب من العدد )  ق)س(فان 
s

3 (s)R
 

  

 
  جٓخ انيسبس  من 2كمما اقتربت س من العدد 

  وبالرموز ( 2ق)س( تقترب من العدد ) فان 
s

3 (s)R
 

 

 

  نلاحظ إن
s s

(s)R (s)R
  

 

 لذلك نقول إن 
   ( وبالرموز 3النهاية موجودة وتساوي ) 

s

3 (s)R


 

 
 يثبل 2  الجدول الأتي يبين سموك الاقتران :(s)R  1س تقترب من عندما 

 0.85 0.90 0.95 1 1.1 1.15 1.2 س
 1.58 1.7 1.85  2.3 2.47 2.64 ق)س(

 
 الحم :

s s

s s

s

2 (s)R 2 (s)R

(s)R (s)R

2 (s)R

 

 

 

 



 



 

            

 
   

    
 

 

 

 جهة اليسار   
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 يثبل 3  الجدول الأتي يبين سموك الاقتران :(s)R  2عندما س تقترب من  

 2.7 2.8 2.9 2 3.1 3.2 3.3 س
 2.3- 2.2- 2.1-  1.9- 1.8- 1.7- ق)س(

 

 الحم :

s s

s 3 s

s

2 (s)R 2 (s)R

(s)R (s)R

2 (s)R

 

 

 

 



   



  

 

 

 يثبل 4  الجدول الأتي يبين سموك الاقتران :(s)R  1عندما س تقترب من 

 0.7 0.8 0.9 1 1.1 1.2 1.3 س
 5.7 5.8 5.9  4.1 4.2 4.3 ق)س(

 

 الحم :

1 s

4 (s)R
 

           
1 s

6 (s)R
 

 

1 s 1 s

(s)R (s)R
  



 

   
1 s

l y(s)R


   

 
(F أسئهخ غير يجبششح  

 يثبل 1 : م الجدول القيم التي يأخذها بين باستخدا 3ق)س( = س + إذا كان
  2عندما تقترب من ق)س( 

 الحم :

 1.9 1.99 1.999 2 2.001 2.01 2.1 س
 4.9 4.99 4.999  5.001 5.01 5.1 ق)س(

 

 5.2=  3+  2.2( = 2.2فان  ق) 2.2س = عندما 

 2..5=  3+  2..2( =  2..2فان ق) 2..2س =  عندما

 2...5=  3+2...2(=2...2فان ق) 2...2س=  عندما

 5=  3+ 2( = 2فان ق) 2س =  عندما

 4.111=3+2.111(=2.111فان ق) 2.111س= عندما

 4.11= 3+2.11(=2.11فان ق) 2.11س= عندما

 4.1=  3+2.1(= 2.1فان ق) 2.1س= عندما
 

2 s

5 (s)R
 


           

2 s

5 (s)R
 


 

2 s 2 s

(s)R (s)R
  



 

   
s

5 (s)R


 
 

 
 
 
 

 يثبل 2 جد 1س+2ق)س( = : إذا كان  

4 s

(s)R


 باستخدام الجدول   

 الحم :

 3.9 3.99 3.999 4 4.001 4.01 4.1 س
 8.8 8.98 8.998  9.002 9.02 9.2 ق)س(

 1.2=  2( +4.2) 2(= 4.2فان ق) 4.2س= عندما 

 2..1= 2(+2..4)2( = 2..4فان ق) 2..4س= عندما

. 

. 

. 
 

4 s

9 (s)R
 

           
4 s

9 (s)R
 

 

4 s 4 s

(s)R (s)R
  


 

   
4 s

9 (s)R


 

 
 

 يثبل 3  =)إذا كان ق)س :
24 s

2 s



 فجد  

2 s

(s)R


 باستخدام الجدول .  

 
 الحم :

24= ق)س( s
2 s



  =(2 s) (2 s)

(2 s)




 2س+= 

 

2 s (s)R     2حيث s  
 1.9 1.99 1.999 2 2.001 2.01 2.1 س

 3.9 3.99 3.999  4.001 4.01 4.1 ق)س(
 

 4.2=  2+2.2(=2.2ن ق)فا 2.2س= عندما
 2..4=  2+  2..2(= 2..2فان ق) 2..2س=  عندما
 س = عندما
 س =  عندما

 
 

2 s

4 (s)R
 

           
2 s

4 (s)R
 

 

1 s 1 s

(s)R (s)R
  


 

   
2 s

4 (s)R


 
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 تذسيت 121 : إذا كان s
(s)R

1 s





  فجد  

 

1 s

(s)R


 باستخدام الجدول . 

 الحم :

    2-    س
        ق)س(

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  اَتجّ 

  نزنك في دبنّ إٌ  : عدد حقيقي 

h s h s

h s

(s)R (s)R

( L Y ) (s)R

  



  

   

 

                               

 
 َتيجخ  

 (1     
H s H s

h s h s

h s

g (s)R g (s)R

(s)R (s)R

( {,L ) h (s)R

 

 

 

 



 



 

 

 

(2     
h s h s

h s h s

h s

U (s)R g (s)R

(s)R (s)R

( L Y ) (s)R

 

 

 

 



 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : ليكن  (4) يثبل

   2 >، س     1+ 2س                   

       =ق)س(     

 2 ≤س  ،     1 –س 3                        

 جد    
2 s

(s)R


 باستخدام الجدول   

 شرح السؤال : 

 : تسمى قاعدة الاقتران الأولى 1+ 2س

 : تسمى القاعدة الاقتران الثانية   1 –س 3

 ) 2،  ∞ - ): تسمى فترة القاعدة الأولى  مجاله      2 >س 

 ( انيسبستعُي إٌ انُٓبيخ يٍ  اقم  ) س   

 ( ∞،  2 [تسمى فترة القاعدة الثانية مجاله :    2 ≤س 

  ( ًينتعُي اٌ انُٓبيخ يٍ اني كبر  ) س أ  

      الحم :    

 
       

2 s

5 (s)R
 

        
2 s

5 (s)R
 

           

         
2 s 2 s

(s)R (s)R
  


 

       
2 s

5 (s)R


 
 

 
 إرا كبٌ : (  2ت )تذسي

 1 ≤،  س    3                             

  =ل)س(     

  1  <، س    2س                           

 

   جد      

1 s

(s) g


 

 باستخذام الجذول  

 الحم : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نتسٓيم الحم : 
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 ثبَيب : دسبة انُٓبيخ ثبنشسى
 

 

 كٍفٍت حساب انُٓاٌت يٍ انزسى ؟

 خط عمودي ) خط وهمً ( عنذ النقطة المطلوبة ونقتزب من النقطة ص من الٍمٍن .ننشل 

 وخط أفقً ٌواسي ص ٌقتزب من ق)ص( وكذلك الأمز على الٍسار .

 

 

 

 

 

 

  ثلاثت إشكالالالتزاَاث انتً سٕف َتعايم يعٓا فً ْذِ انٕحدة عهى 

 

 اقتراٌ يتصم عُذ َقطخ انشكم الأٔل :

 يثبل 1  : 

 جد
4 s

(s)R


  

 

 

 

 الحم :ـ 

4 s

2 (s)R
 

              
4 s

2 (s)R
 

 

4 s 4 s

(s)R (s)R
  


 

4 s

2 (s)R


 
 

 

 تذسيت 3  : 

  جذ
3 s

(s)R


 

 

 

 

 

 الحم  : 

 

 

 

 

 

 يثبل 2  : 

(  1    جد   

2 s

(s)R


 

          2  )(2)R   

 

 

 

 الحم :ـ     

1)   
2 s

6 (s)R
 

        
2 s

6 (s)R
 

 

     

2 s 2 s

(s)R (s)R
  


 

     

2 s

6 (s)R


 
 

2) 6 (2)R   ((2) تعًُ صٕرة ق ) 

 

  يلاحظت : َجد صٕرة انعدد يٍ انًُحُى أٔ اندائزة انًغهمت .

 

 :  (3) يثبل

( 1جد  

1 s

(s)R


  

 ( 1(ق )2

 

 

 

 

 الحم :ـ

1)  
1 s

2 (s)R
 

      
1 s

2 (s)R
 

 

1 s 1 s

(s)R (s)R
  


 

1 s

2 (s)R


 
 

 

 2( =  1ق ) (  2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ق)س(

 س

2 

4 

3 

4 

6 

2 

1 

2 



 

                                                                                                  ٙ                                                                                            D                

6 

 انشكم انثبَي : اقتراٌ نّ فجٕح عُذ َقطخ .
 يثبل 1  : 

جد 
2 s

(s)R


 

 

 

 

 

 لحم :ـ ا   

2 s

4 (s)R
 

      
2 s

4 (s)R
 

 

2 s 2 s

(s)R (s)R
  


 

2 s

4 (s)R


  

 

 :ـ (2) يثبل

(  1جذ  

3 s

(s)R


 

 (  3( ق )  2

 

 
 

 الحم :ـ

1  )
3 s

6 (s)R
 

     
3 s

6 (s)R
 

 

3 s 3 s

(s)R (s)R
  


 

3 s

6 (s)R


 
 

 ( غٍز موجودة  3ق ) (  2 

   
 : انحهمت انًفتٕحت لا تمبم كصٕرة ٔنكُٓا تمبم كُٓاٌت يلادظخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تذسيت : 

(  1  جد     

4 s

(s)R


 

  ( 4( ق )  2

 

 

 

 

 م :ـ الح

 

 

 

 

 

 

 

  يلادظبد :   

 ٌتى اخذ انُٓاٌت انتً ٌمتزب يُٓا انعدد فمط يٍ الالتزاَاث  
 
 

  لا تأخز كُٓبيخعُد انحهماث انًغهت ٔانًفتٕحت نٕحدْا    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

4 

3 

4 

7 

3 
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 انشكم انثبنث : اقتراٌ نّ اَقطبع عُذ َقطخ
 

 يثبل 1  : 

(  1جد  

2 s

(s)R


 

 (  2( ق )  2     

 

 

 الحم :ـ 

  1    )

2 s

8 (s)R
 

        

2 s

4 (s)R
 



 

   

0 s 0 s

(s)R (s)R
  


 

0 s

l y (s)R


  
 

 ) عُد انحهمت انًغهمت ( 4( =  2( ق )  2

 

 يثبل 2  : 

(  1جد 

2 s

(s)R


 

 (  2ق )   ( 2    

 

 

 

 

 الحم :ـ 

1  )

2 s

4 (s)R
 

           

2 s

8 (s)R
 

 

0 s 0 s

(s)R (s)R
  


 

0 s

l y (s)R


   

 (  غ . و  2( ق )  2

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 تذسيت :ـ    

(   1جد    

3 s

(s)R


        2  )

4 s

(s)R


 

       3  )

0 s

(s)R


  ( 0( ق )  4        

 

 

 

 

 

 

 

 الحم :ـ      
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 أْى َتبئج دسبة انُٓبيخ ثبنشسى : 

 تقجم كُٓبيخ  ٔنكُٓا لا تقجم كصٕسح انحهمت انًفتٕحت(  1    

  نهصٕسح ثبنُٓبيخلا علالت (  2     

 قفزح في شكم عُديا تكٌٕ ُْان  غير يٕجٕدحتكٌٕ انُٓاٌت (  3    
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

4 

8 

2 

4 

8 

-4 

-2 

2 

1 3 
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5 
4 
3 
2 
2 
-2 
-2 
-3 

5     4       3       2      2 -2    - 2     - 3     -4      -5 

 كيفيخ إيجبد انصٕسح يٍ انشسى :

 

 

 

 

 

 

 

 

  } 4{  -فً انشكم انسابك ق يعزف عهى ح 

 = ( 2-جـ ( ق )                 = (  1ب ( ق )                = (  1-جد  أ ( ق ) 

 =(  4ٔ ( ق )                  =(   2ْـ ( ق )                   = (  4-د ( ق )  

 الحم  :ـ  
 

 

 

 

 

 الحهقبد المغهقختكٌٕ يعزفت عُد  انصٕسح فقطَستُج يًا سبك إٌ  

 
 تذسيت :ـ 

 

 

 

 

 

 

 

 جد    ( 4،  0   [فً انشكم ًٌثم ق انًعزف عهى 

 (  4جـ ( ق )           (         2ب ( ق )              (         0 أ ( ق )

 (  3ْـ ( ق )               (       1د ( ق ) 

 الحم :ـ 

 

 

 

 

 

 

 أسئهخ يتُٕعخ

 : 1سؤال    

جد        

2 s

(s)R


  

    

    

    

 

 الحم :ـ     
   

 

 

 

 

 

 

 :  2سؤال     

أ (     جد     

1
s

2

(s)R


    

ب (       

1 s

(s)R


 

 

   

     

 

 

 

 الحم :ـ     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4      3      2       1 

2 

1 

2 

3 

2 

1           -2 
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4   3    2   1 -1     -2 

4 

3 

2 

1 

-1 

-2 

  -1     -2       -3 5     4     3      2     1  

2 

2 

-2 

 :ـ  3سؤال  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 جد 

أ (  
1 s

(s)R


ب (       
1 s

(s)R


   

جـ ( 
3 s

(s)R


د (        
5 s

(s)R
 

 

ْـ ( 
3 s

(s)R
 

 (  5ق ) ي (          (   1ق) ٔ (            

 الحم :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :ـ  4سؤال  

          

 

 

 

 

 

 

 

 

         

 (  2جـ ( ق )              (    1ب ( ق )            (        3جد   أ ( ق )         
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